
Οι αλλαγές στην Αυτοδιοίκηση και το Υπουργείο Εσωτερικών

Σημαντικές αλλαγές στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και συγκεκριμένα στον
«Καλλικράτη», την χρηματοδότηση, ανάπτυξη των Οργανισμών Τοπικής
Αυτοδιοίκησης Α' και Β' βαθμού, τον ρόλο και τη λειτουργία αυτών, αλλά και στον
προσανατολισμό τού νέου Υπουργείου Εσωτερικών "φέρνει" ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α.  Ειδικότερ
α, οι κυριότερες αλλαγές, ανά τομέα, είναι οι ακόλουθες:
«Καλλικράτης»
Το νέο θεσμικό πλαίσιο θα έχει ως επίκεντρο την πραγματική δημοκρατία, την ανοιχτή και
διαφανή λειτουργία των Ο.Τ.Α., τη συλλογικότητα, τον πλουραλισμό, τη λήψη των
αποφάσεων από "κάτω", από το επίπεδο της καθημερινότητας των πολιτών, προς τα
"πάνω".
Η διαφορετική φιλοσοφία αποτυπώνεται σε: Επανεξέταση της χωροταξίας, με λειτουργικά
κριτήρια και τη σύμφωνη γνώμη της κοινωνίας, την καθιέρωση τής απλής αναλογικής, ως
πάγιου εκλογικού συστήματος σε όλες τις βαθμίδες και τα Όργανα της Αυτοδιοίκησης, την
ενίσχυση των Συλλογικών Οργάνων, τη θέσπιση μορφών Ενδοδημοτικής και
Ενδοπεριφερειακής Αποκέντρωσης και Τοπικής Δημοκρατίας, την καθιέρωση μηχανισμών
δημόσιας λογοδοσίας και κοινωνικού ελέγχου.
Χρηματοδότηση και ανάπτυξη των Ο.Τ.Α. Α' και Β' Βαθμού
Πρωταρχικός στόχος τής νέας ηγεσίας του Υπουργείου Εσωτερικών αναμένεται να είναι, η
σταδιακή αύξηση της χρηματοδότησης των Δήμων και των Περιφερειών, σε αντιστοιχία
προς τις ασκούμενες αρμοδιότητες.
Προς αυτήν την κατεύθυνση εξετάζεται η απευθείας μεταβίβαση μέρους των φορολογικών
εσόδων στην Αυτοδιοίκηση, με τη δυνατότητα, αλλά και την ευθύνη, της διαχείρισής τους,
με ταυτόχρονη δημιουργία ενός μηχανισμού σύγκλισης, που θα εξασφαλίζει τη δίκαιη
αναδιανομή των πόρων, μεταξύ πλούσιων και φτωχότερων Δήμων.
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Παράλληλα, εξετάζεται η μετατροπή του Ταμείου Παρακαταθηκών & Δανείων σε
Αναπτυξιακή Τράπεζα, που θα παρέχει με δίκαιους και βιώσιμους όρους, τους απαραίτητους
πόρους στους Δήμους και τις Περιφέρειες, για την υλοποίηση των αναπτυξιακών τους
πρωτοβουλιών.
Περιφέρειες
Δύο είναι οι κυριότεροι στόχοι τού Τομέα Αυτοδιοίκησης τού ΣΥ.ΡΙΖ.Α., για τις 13
Περιφέρειες τής Χώρας: Πρώτον, να αποκτήσουν αρμοδιότητες, που θα επιτρέψουν στα
Περιφερειακά τους Συμβούλια να λειτουργήσουν ως 13 "μικρά Κοινοβούλια", να σχεδιάσουν
και να υλοποιήσουν συνολικές περιφερειακές πολιτικές και δεύτερον, να αποκτήσουν έναν
χαρακτήρα πιο κοινωνικό, εγγύτερα στον πολίτη, με στόχο οι 13 Περιφέρειες να γίνουν ο
πολιτικός εκφραστής της κάθε τοπικής κοινωνίας.
Υπουργείο Εσωτερικών
Ο σχεδιασμός τού ΣΥ.ΡΙΖ.Α., σχετικά με το νέο Υπουργείο Εσωτερικών, στηρίζεται σε τρεις
βασικές πρωτοβουλίες: α) Αλλαγή τού εκλογικού νόμου και καθιέρωση της απλής
αναλογικής, β) άμεση στήριξη των Ο.Τ.Α., με διασφάλιση της οικονομικής τους
βιωσιμότητας, κατάργηση των μνημονιακών μέτρων και άρση της πολιτικής των απολύσεων
και γ) αντιμετώπιση της ανθρωπιστικής κρίσης, με την ενίσχυση των Κοινωνικών Δομών
των Ο.Τ.Α. και την ανάληψη πρωτοβουλιών, σε συνεργασία με όλους τους εμπλεκόμενους
Φορείς, για την άρση τού κοινωνικού περιθωρίου των μεταναστών.
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